

# 市委理论学习中心组专题学习 《习近平谈治国理政》第四卷和《习近平经济思想学习纲要》 用党的创新理论武装头脑指导实践推动工作 切实在全省经济社会发展中挑大梁扛重责

本报讯 8月17日,市委理论学习中心组召开学习会,专题学习《习近平谈治国理政》第四卷和《习近平经济思想学习纲要》。市委书记杜小刚强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷和《习近平经济思想学习纲要》,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,切实在全省经济社会发展中挑大梁扛重责,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市长赵建军、市政协主席项雪龙等参加学习。省政协文史委

副主任、江苏高质量发展评价研究院理事长刘德海作专题辅导讲座。杜小刚指出,《习近平谈治国理政》第四卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。《习近平经济思想学习纲要》是深入学习领会习近平经济思想的权威辅助读物。全市各级党组织要把学好用好两本著作作为当前和今后一个时期的重要政治任务。一要在学好用好权威著作中铸牢忠诚品格。二要在学好用好权威著作中感悟思想伟力。三要在学好用好权威著作中锤炼过硬本领。四要在学好用好权威著作中奋力担当作为。

杜小刚要求,当前,全市持续高温酷暑,各级各部门要切实增强“时时放心不下”的责任感,始终把人民群众放在心中最高位置,更加关注关心关爱重点人群特别是困难群众、孤寡老人、少年儿童等,毫不松懈抓好文明典范城市创建工作,狠抓经营性自建房和城镇燃气、交通运输、消防、建筑施工、化工及危化品、水上作业等重点领域隐患治理,扎实做好电力保供和防范极端天气、防雷电、防城市内涝、防干旱秋粮等各项工作,坚决筑牢疫情防控“外防输入、内防反弹”坚固防线,以极端负责精神让组织和群众“放得下心”。 (惠晓婧)

## 无锡两项目入围 国家大数据 产业示范名单

本报讯 近日,工信部信息技术发展司公布了“2022年大数据产业发展试点示范项目名单”,我市帆软软件“企业级WEB报表工具研发与应用”、小天鹅“基于订单驱动的T+3产供销全价值链集成优化项目”入围。

无锡小天鹅电器有限公司围绕基于工业装备互联的家用电器智能工厂建设,通过建立个性化定制设计研发体系、透明化生产管理决策平台、柔性化制造信息系统集成、协同化“T+3”快速交付模式、数字化的用户智能服务以及全价值链运营驱动,成功打造具有设备自动化、生产透明化、物流智能化、管理移动化、决策数据化、产品物联化的“六化”特征的智能制造新模式。

帆软软件为锡山区软件和信息技术服务业龙头企业之一,凭借着卓越的行业影响力和领先的产品技术,还成功入选2022大数据50强企业、2022信创产业明星企业,帆软CEO陈炎也成功入围2022中国数据英雄榜。 (孙晔)

## 华润怡宝华东生产基地启动建设

本报讯 8月17日,华润怡宝华东生产基地正式启动建设,这是无锡与华润集团深化战略合作又一崭新成果。华润集团董事长王祥明、总经理王崔军,市委书记杜小刚,副市长张立军等共同推杆启动。华润怡宝是华润集团旗下的

专业饮料企业,于2007年进入无锡市场。此次启动建设的华润怡宝项目,是我市与华润集团战略合作框架协议下的重要项目。项目位于锡宜一体化桥头堡周铁镇,由华润怡宝与市交通产业集团共同出资建设,一期计划总投资约20

亿元,将新增8条全进口高速生产线。项目全部投产后每年将新增包装水产能近1.6亿箱、饮料产能2000万箱,持续稳定向长三角及周边地区提供安全优质的饮用水及饮料产品。 (惠晓婧)

## 市政府召开现代产业体系建设及重点产业链培育工作座谈会 精准用力培育壮大重点产业链条

本报讯 8月17日,市长赵建军主持召开无锡现代产业体系建设及重点产业链培育工作座谈会,就我市正在制定的《关于构建“465”现代产业体系 加快重点产业集群建设的实施意见》,进一步听取企业家、专家和行业协会代表的意见建议。他强调,要认真落实省委、市委工作会议精神,充分发挥有为政府和有效市场作用,围绕增强产业发展体系性、统筹性、针对性,精准聚焦、靶向用力培育壮大重点产业链条,抢抓机遇、统筹发力夯实提升现代产业体系,着力打造国内一流、具有国际影响力的现代产业发展新高地,为全省发展大局勇挑大梁、多作贡献。副市长周文栋,市政府秘书长陈寿彬参加座谈会。整整一个下午的会议,发言踊跃、气氛热烈。赵建军要求市相关部门对意见建议认真梳理研究、吸收采纳,抓紧修改完善实施意见,并围绕十大产业集群、五大未来产业发展和“3010”重点产业链,细化制

定产业发展行动方案,让政策更加契合无锡实际、更加符合企业需求、更加具有前瞻性精准性实效性。他说,无锡近年来扎实推进产业强市主导战略和创新驱动核心战略,取得显著成效,全市工业总产值已突破2万亿元。立足新起点、面对新形势,必须进一步升级打法、完善体系,明晰各个产业集群在全局发展中的科学定位,“一链一策”延链补链强链,不断增强地标产业影响力、优势产业支撑力和未来产业爆发力。一要加厚长板、提升竞争力。聚焦产业集群和核心链条两个维度,紧抓产业规模和质量效益两大关键,加强产业发展梳理,深入推进国家传感网创新示范区、国家级车联网先导区、集成电路国际供应链创新示范区、“中国软件特色名城”等建设,推动头部企业在锡基地化、集群化发展,引导支持现有重点企业增资扩产、项目再投、并购重组,大力招引细分领域头部企业,加快特色产业园区和载体平台建设,着

力打造一批优势产业链及卓越产业链,让优势更优、特色更特。二要主动应变、锻造新优势。一方面,全面梳理产业链供应链薄弱环节及“断链”风险点,加大技术攻关、加强产品研发,加快推进本土化适配、多样化备份,持续增强产业链、供应链稳定性;另一方面,全力抢跑第三代半导体、新能源汽车、氢能储能新赛道,持续导入高水平领军团队和高成长性企业,着力抢抓产业发展“大风口”。三要强化统筹、跑出加速度。优化全市重点产业集群空间布局,加强招商机制市级统筹,强化市区联动、跨区协同,积极引导各地竞相发展、错位发展,推动形成各具特色、优势互补的产业格局;加强组织领导和协调推进,强化资金、人才等各方面要素保障,发挥行业协会、国企、专家智库等各方作用,提升服务产业的针对性、有效性,为产业体系构建和产业集群高质量发展提供有力支撑。 (王怡荻)

## 多功能型“食安小屋” 在澄投运

本报讯 17日,江苏首个多功能型“食安小屋”在江阴南门外商忠义街正式落成投运,成为江阴市新业新业态新就业群体党群服务中心的重要组成部分。

“食安小屋”由江阴食安办、市场监管局、初心圆梦爱心社共同精心打造,是政府监管部门与社会公益组织共同提供公共服务、形成合力的有效尝试。

据介绍,“食安小屋”共开设六个功能区,免费提供“你送我检”食品安全快检、食品安全宣传、消费维权受理、食品经营许可证咨询办理、产品质量查询、安全食品推广等便民服务。食品安全“共享实验室”配备常用农药残留、瘦肉精、罂粟壳速测试剂和仪器,实现结果当场可取,检测全程可视,对有问题的样品必要时送市食品安全检测中心作进一步检测。 (宋超)

